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מאקרו כלכלה דינמית





  בחינת סופית - מועד א'





יש לענות על כל השאלות. לכל השאלות משקל שווה.


חומר מותר: דף כתוב.


משך הבחינה: שלוש שעות, ללא כל הארכה.





בהצלחה !





שאלה 1: 





חווה דעתך בקצרה על המשפטים הבאים:





א. "הנפקת אג"ח לצורך מימון הוצאות הממשלה אינפלציונית יותר מהדפסת כסף".


 נכון/לא נכון. הסבר בקצרה.





ב. "אין חשיבות לכך אם שנוי במדיניות הממשלה שיכנס לתוקף החל בתקופה T כלשהי ידוע מראש בתקופות T > t".


נכון/לא נכון. הסבר בקצרה.





שאלה 2:





נתונה כלכלת דורות חופפים עם פרטים זהים זה לזה. בתקופה t נולדים N(t)   פרטים, באשר N(t+1)/N(t) = n לכל t. לכל פרט מענק התחלי של:  1  = w1 יחידות מוצר בתקופת חייו הראשונה, ו- w2 יח' מוצר בזקנותו. פונקצית התועלת של כל פרט נתונה ע"י:





� EMBED Equation.2  ��� .





שים לב: ההעדפות אינן סימטריות ב- c1 וב- c2.


 


א. עבור גרעון נתון בתקציב הממשלה הממומן ע"י הדפסת כסף, כיצד משפיע גודלו של w2 על קצב האינפלציה? הסבר. 





ב. נתון ש:  w2 = 0.2 , n = 2. מהו שעור האינפלציה הקבוע המירבי שיכול לשרור במשק? (בהנחה שקיים כסף במשק, אך בלא כל נכסים או טכנולוגית אגירה מתקופה לתקופה).





שאלה 3:





נתונה כלכלה ובה A יחידות קרקע הומוגניות, כולן בבעלות פרטית. כל יחידת קרקע מניבה d ( 0 יחידות מוצר בכל תקופה. בכל תקופה נולדים N(t) פרטים זהים, כאשר לכל אחד מהם מענק התחלי במוצרים w1 ו- w2, בתקופת חייהם הראשונה והשניה, בהתאמה, ופונקצית תועלת u(c1,c2)  מתצרוכת בשתי תקופות החיים. נתון שלכל t ( 1 : N(t)/N(t-1) = 1.2. הצעירים בכל תקופה t יכולים לחסוך רק ע"י רכישת קרקע מהזקנים החיים באותה תקופה, תמורת מחיר של pt יחידות מוצר ליחידת קרקע. הבעלים של יחידת קרקע מקבל את היבול שהיא מניבה, ומוכר אותה רק לאחר מכן.





א. כתוב את משוואת שווי המשקל שסדרת מחירי הקרקע, {pt} , צריכה לקיים בכל תקופה.





ב. הוכח שלכל d ( 0, הסידרה pt = p עבור p קבוע כלשהו איננה שווי משקל בכלכלה זו.





ג. הוכח שעבור d = 0, סדרת מחירי הקרקע בשו"מ מקיימת:  pt+1 = 1.2(pt . כיצד יקבע מחיר הקרקע בתקופה t = 1 בכלכלה זו?





שאלה 4:





הנח כלכלת דורות חופפים עם יצור, ואוכלוסיה בגודל קבוע על פני זמן. לכל פרט צעיר החי בתקופה t פונקצית התועלת:





� EMBED Equation.2  ���





באשר c היא תצרוכת הפרט בתקופת חייו השניה, ו- y היא כמות הזמן שהקדיש לעבודה בתקופת חייו הראשונה. המקור היחיד לרכישת מוצרי תצרוכת בתקופת החיים השניה היא ההכנסה מעבודה  בתקופת החיים הראשונה. פונקצית היצור של מוצרים משתמשת בעבודה כתשומה יחידה, ומפיקה יחידת מוצר תמורת כל יחידת עבודה.





הנח ששכר העבודה הריאלי, Wt/pt,  (כלומר, הערך במוצרים של השכר ליחידת עבודה), שווה לתפוקה השולית של עבודה, אך שהשכר משולם בכסף. המחיר של יחידת מוצר בכסף בתקופה t יסומן ב- pt , ו- Wt הוא שכר העבודה הנומינלי. הפרט מתייחס אל המחירים והשכר כנתונים, ומחליט כמה יחידות זמן לעבוד כדי להשיא את תועלתו.





הממשלה מגדילה את כמות הכסף במשק בשעור (x-1) בכל תקופה, כך ש:  Mt = x(Mt-1 לכל t. הגדלת כמות הכסף נעשית ע"י מענק כספי לכל פרט בסוף תקופת חייו הראשונה, בגובה (x-1) כפול כמות הכסף שצבר מעבודה. 





א. מצא את היקף העבודה של כל פרט, ואת תצרוכתו בשווי משקל מוניטרי סטציונרי עבור x קבוע ונתון כלשהו. הסבר מדוע גדלים אלה הם בלתי תלויים ב- x.





ב. הנח כעת שהפרטים מפיקים תועלת ישירה גם מכמות הכסף הריאלית שצברו בתקופת חייהם הראשונה, כך שהתועלת של כל פרט צעיר ב- t היא:





� EMBED Equation.2  ���





באשר mt   היא כמות הכסף הריאלית בסוף תקופת חייו הראשונה של הצעיר, לאחר שקבל מענק כספי בשעור (x-1)  מהכנסתו מעבודה. כך, אם pt הוא המחיר בכסף של יחידת מוצר ב- t, והצעיר עבד y  יחידות זמן, אזי הכנסתו המקורית לפני המענק הכספי היא y(pt , הכנסתו הכספית כולל המענק היא  x(y(pt, וערכה הריאלי של ההכנסה הכוללת נכון לסוף תקופה t הוא:


 mt = (x(y(pt)/pt = x(y . 





מצא כעת את כמות העבודה והתצרוכת של כל פרט בשווי משקל סטציונרי, והסבר האם עליה ב- x תגדיל או תקטין את היקף היצור והעבודה במשק.





ג. מה היה קורה לתלות של היצע העבודה בקצב ההדפסה, אם במקום להגדיר "כמות כסף ריאלית בתקופה t " בסעיף הקודם בעזרת mt = (x(y(pt)/pt, היינו מגדירים אותה ככמות המוצרים שניתן לרכוש באמצעות כסף זה ב- t+1 , כך ש: mt = (x(y(pt)/pt+1 ?





ד. האם ההסבר בסעיף ב' של השפעת קצב הגידול בכמות הכסף על הפעילות הריאלית נראה לך הגיוני? נמק בקצרה.
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